

2012, 潍坊拍卖“落槌”54.7亿

个人委托拍卖同比增长175%

本报记者 韩杰杰

传统印象中,拍卖似乎与罚没物资、破产企业财产、银行不良资产等相关联。而如今,随着经济的发展,拍卖领域日益扩大,涉及日用消费品、农产品、文物艺术品,甚至是无形资产,与个人关系日益密切。24日,记者获悉,2012年潍坊个人委托拍卖同比增长175%。

没有什么不可以拍卖

域名、手机号都可以

2012年,受经济增长趋缓影响,拍卖行业也呈现出不太景气的局面。不过受益于潍坊拍卖公司业务范围扩大、渠道增多等因素,潍坊市拍卖企业业绩逆流而上,取得了较好成绩。记者从市商务局获悉,2012年,全市24家拍卖企业拍卖成交451场次,累计实现成交额54.7亿元,全年全市拍卖成交额同比增长46%。截止2012年底,潍坊注册拍卖师42人,拍卖从业人员130人。

提起拍卖,人们马上会联想到罚没物资、地块房产、古玩字画、名家大作。可实际上,如今越来越多稀奇古怪的玩意儿出现在了拍卖领域,如域名、私人物品、旅游、品牌服装、手机号。在淘宝特色市场拍中,记者注意到,一个电话号码以1080元成交,烟台苹果、薏米、芒果等似乎不登大雅之堂的产品也成了拍卖对象。淘宝拍卖虽不同于专业领域中的拍卖,但也说明,没有什么东西是不

可以拍卖的。

记者了解到,在潍坊,拍卖领域日益扩展,从过去单一的行政执法部门罚没物资扩大至破产企业财产、法院执行物资、银行不良资产等,拍卖范围涉及日用消费品、机动车、生产资料、房产、机器设备、无形资产等,科技成果、技术专利也是拍卖的对象。

“若说今年拍卖业务有什么亮点,那就是开展了一场慈善拍卖,这在以往是没有的。”一拍卖



行工作人员介绍,拍卖以前都是有偿服务,服务对象也多是政府部门、破产企业,而如今拍卖不仅与个人关系日益密切,也可以与公益慈善相挂钩。

受经济大环境影响

文物艺术品拍卖成交额约降四成

在54.7亿元的成交额中,房地产拍卖成交额10.4亿元、机动车1359万元、土地使用权38.4亿元、股权债权2.3亿元,分别比2011年增长115.5%、46.7%、48.8%和485.2%。文物艺术品拍

卖成交4816万元、农副产品11.8万元,拍卖成交额低于2011年,分别下降38.3%和133.7%。

山东恒昌拍卖有限公司拍卖人员介绍,受经济形势影响,去年拍卖60多场次,而前年有80多

场次。从他们组织的艺术品春拍、秋拍来看,成交额同比下降了得有两三成。不过下半年开始,艺术品市场有了回暖的信号,个人消费比上半年要活跃不少。

记者了解到,由于经济大环境不佳,作为“上层建筑”的艺术品市场又是经济的晴雨表,藏家惜售,舍不得拿出珍藏,艺术品市场也由热转冷,同比降幅较为明显。

市场化程度进一步提高

个人委托拍卖成交额翻番

在影视剧中,拍卖似乎是个高档行为,涉及金额巨大,只有拥有雄厚资金实力的单位、个人才能参与竞拍,每次加价也是几千几万,跟普通市民好似无关。不过从2012年度拍卖标的看,政府部门委托拍卖增长趋缓,而个人委托拍卖增长迅速,由2011年的1.2亿元上升到2012年3.3亿

元,同比增长175%,拍卖业市场化程度进一步提高。

二手房、二手车、收藏品,个人委托拍卖的物品种类越来越多,市民们正在逐渐认可这种交易方式,以普通市民身份来参加拍卖会的也越来越多。一拍卖行工作人员介绍,个人委托,也分专业投资者和普通百姓,目前来

看,专业投资者还是比较多的,他们会针对自己的专业收购一些收藏品,然后委托他们进行拍卖,更像是一种投资手段。虽然个人委托拍卖利润并不高,审查起来也麻烦,目前所占比例也很小,但发展前景看好。例如旧车拍卖,如今车辆更新换代速度加快,车源是有的。而且相比传统

的定价销售,拍卖则是以公开竞价的方式,将物品转给最高出价者,更能显示出旧车的实际价值。而且,市民也不必担心成交金额过低,因为有权确定拍卖标的保留价。“现在传统领域竞争比较激烈,个人委托拍卖领域不失为一个潜力市场。”

消费警示

年夜饭防止变成“年夜烦”

消协:预订年夜饭最好签合同

本报1月24日讯(记者 赵刚 通讯员 周浩)春节临近,餐饮服务行业照例迎来年夜饭预订高峰。根据以往情况,每年针对年夜饭的投诉并不鲜见,奎文区消费者协会提醒市民,预订年夜饭时,为最大程度保障自身权益,最好与饭店在餐前签订一份书面合同。

奎文区消协工作人员徐化全介绍,近年来由年夜饭引发的消费纠纷焦点集中在菜的分量不足、质量下滑、上菜速度过慢和未提示而加收服务费等方面。家住奎文区的徐女士去年春节就曾因去饭店吃年夜饭郁闷了好久。她提前两个月便订好了年夜饭,结

果除夕当天中午酒店打电话通知说,因菜价上涨必须加价。徐女士当即拒绝,随即前往酒店,双方发生争执。最终,酒店理亏,同意按照原先的价格提供年夜饭。但经过这一番折腾,一家人年夜饭都吃得闹心,总觉得别扭。

针对消费者反映强烈的加收服务费问题,不少饭店作了改进。记者采访中发现,绝大多数加收服务费的酒店表示,会在预订时提醒消费者,且明确告知加收额度。而为了缓解吃年夜饭上菜“塞车”的现象,不少饭店在接受预订时能够耐心提示顾客:除夕晚上营业时间较平时提前,早到的话可以避免晚6点到7点间的就餐高

峰期,菜可以上得快一些。

奎文区消协提醒消费者,建议预订年夜饭时采用书面合同方式,合同条款应对用餐的主要环节进行约定,例如价格、主要菜品的数量、用料、用餐时间、席位、服务标准等。在预订年夜饭时,要充分了解酒店的经营规模及年夜饭的预订量。定金是确保合同双方履行各自义务的一种重要约束形式,原则上定金额度不超过合同金额的20%。签订年夜饭合同、消费者交付定金后,如酒店方违约,应两倍返还消费者定金,如消费者违约,酒店可不予返还。消费凭证是发生消费纠纷时维权的基本证据,要保留妥当。



近千名业主齐聚潍坊阳光100新年欢乐汇

年年欢乐不同,岁岁精彩不断,1月20日,潍坊阳光100城市广场“2013年业主新年欢乐汇”活动在金沙大酒店金沙殿隆重举行。近千名业主齐聚一堂,现场氛围热烈、宾朋相欢。

下午1点半,现场已是人潮涌动,座无虚席,工作人员虽然大汗淋漓却还是忙得不亦乐乎。下午两点,在爱乐天使乐团的合

奏中,活动正式拉开了序幕,从主持人的脱口秀中便可窥探今晚的活动将充满奇妙之趣。项目总经理李总的致辞更是妙语连珠,中肯又不失风趣;四位销售总监现身说法,在轻松的回顾与展望中,勾勒出阳光100城市广场的抱负和远见,让现场嘉宾更是信心倍增。

同时,为答谢新老业主的厚

爱,潍坊阳光100城市广场业主新年欢乐汇设置了多轮抽奖环节,主持人更是不失时机地引导现场互动,苹果5、品牌液晶电视、笔记本电脑、奥迪自行车、法国原装红酒等丰厚的礼品不时闪现在抽奖的过程中,累坏了工作人员、乐坏了宾客高朋。下午四点半,在所有嘉宾领取新春大礼包的过程中,活动圆满结束。

作为潍坊CBD首席综合体项目阳光100城市广场,有着极其高端的项目优势,是集五星级酒店、高档写字楼、购物广场、SOHO、高端公寓于一体的商务综合体,从而吸引高端金融商务和相关产业的进驻,促进城市商务商业发展与就业,同时创造高端综合餐饮娱乐、休闲生活体验的城市居住空间。

谁说今年房地产市场特别冷

鲁光花园2小时劲销400套

1月20日,北海路和凤凰大街交叉口的钧瀚国际大酒店四楼多功能厅热闹非凡,700多人喜聚一堂,鲁光花园集中选房活动在紧张有序中进行。

自2012年12月23日接受认购以来到2013年1月19日,仅仅28天的时间,鲁光花园认购客户累计超过500组,而本次推出的可销房源仅400套,在临近年关,腊月四九之日,开盘即清盘,这不能不说是个奇迹。

鲁光花园位于潍州路南段,国家粮食储备库南,自项目一期578户在短短一年的时间内销售一空,到现在业主全面入住两年来看,鲁光花园得到了广大业主的充分肯定和认可,超过1200户的大社区,全部是稀缺的纯多层,且以90平方米左右的小三室为主,低总价保证自用投资都相宜,集中供暖、天然气和三线一个不能少,五证俱全等,这就是众多业主眼中的鲁光花园。花园二期在众多业主的千呼万唤中悄然面市,目前项目已经主体封顶,秉承一期所有楼都是优良工程的信誉口碑,可林奇再接再厉,再筑精品。由于依然有上百位业主未能抢到房子,山东可林奇房地产开发有限公司董事长刘新文先生当即决定春节过后加推核心区四栋多层,2013年1月21日正式接受认购。

福建商会举行迎新春联谊会

1月22日,潍坊市福建商会“迎新春联谊会”,在新富佳悦大酒店隆重举行,到场商会成员和各界人士共360人。

在会上,市政协副主席、经信委主任李传恒代表潍坊市工商联向在潍坊创业发展的闽商致以了新春的祝福,并对闽商在潍坊经济社会发展中所起到的作用作出了高度评价,同时对商会在新的一年中的工作提出了殷切希望。潍坊市福建商会在潍坊经济社会发展中所起到的作用作出了高度评价,同时对商会在新的一年中的工作提出了殷切希望。潍坊市福建商会在潍坊经济社会发展中所起到的作用作出了高度评价,同时对商会在新的一年中的工作提出了殷切希望。

联谊会现场气氛祥和而热烈,各界领导同商会成员共同举杯欢庆新年的到来,共享美好时光,相互祝愿在潍闽商的明天会更好。